

## 上海市领导干部完善现代财政制度 专题研讨班在市委党校举行



本报讯 6月16日,由市委组织部、市委党校、市财政局共同举办的上海市领导干部完善现代财政制度专题研讨班在中华101报告厅举行开班式。市委常委、常务副市长陈寅出席

本次研讨班并作开班动员。市委组织部副部长、市社会工作党委书记孙甘霖主持开班式。

陈寅指出,一是要立足新发展阶段,深刻认识建立现代财税体制的重要意义。习近平总书记考察上海时提出,在城市建设中一定要贯彻以人民为中心的发展思想,人民城市为人民,人民城市为人民。建立现代财税体制是全面建设社会主义现代化国家的重要保障;是推进国家治理体系和治理能力现代化的内在需要;是打造人民城市的关键举措;是对深化财税改革成果的巩固拓展。二是要加快建立现代财税体

制,充分发挥财政在构建新发展格局中的引导带动作用。要充分认识到积极财政政策的重要内涵;要高度重视财政“稳增长”的重要性;要提高支持经济发展的财政资金使用效益;要坚持加强财政资源统筹;要不断提高保障和改善民生水平;要把党政机关过紧日子作为长期制度安排;要高度警惕防范涉及财政领域的重大风险。三是要持续提升财政治理能力,推动经济社会高质量发展。要坚持“以政领财”,从政治的高度认识形势、科学决策;要着力优化财政支出结构;要加强预算编制和执行管理;要建立健全预算

绩效管理体系;要持续提升财政管理水平和加强财政干部队伍建设。四是要坚持学思践悟,切实提高培训学习实效。五是要深入学习领会。六是要紧密联系实际。七是要抓好成果转化。

市委有关部门分管领导、市政府有关部门分管领导、市政府派出机构和其他相关单位分管领导、各区分管领导、市财政局领导班子成员及相关处室负责同志等70余人参加培训。培训班邀请知名财政专家及财政部同志、市级部门的负责同志等作专题报告。

(汤镜海文 朱 锋/摄)

## 聚焦『马克思主义中国化的百年进程与理论贡献』

### 上海市第七届马克思主义研究青年论坛举行

本报讯 为持续推进上海市马克思主义研究,特别是为青年马克思主义学者搭建平台,培育和凝聚马克思主义研究的青年学者队伍,6月11日,上海市第七届马克思主义研究青年论坛在市委党校举行,论坛主题为“马克思主义中国化的百年进程与理论贡献”。

本次论坛由上海市习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心、中共上海市委党校、上海市马克思主义研究会共同举办。上海市马克思主义研究会会长王国平出席论坛并作学术致辞,上海市习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心副主任兼秘书长、市委党校副校长曾峻主持

新。一百年来,我们党坚持解放思想、实事求是,不断用发展的马克思主义指导中国的具体实践,取得了一个又一个理论创新的成果,这些成果就是毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观和习近平新时代中国特色社会主义思想。这些理论创新成果,是中国共产党人不断推进马克思主义中国化的结果,是对马克思主义发展做出的理论贡献,也是破解一个又一个“时代之问”所给出的正确答案,指导中国人民取得了社会主义革命和建设、改革开放的伟大胜利,也必将引领我们夺取新时代中国特色社会主义的伟大胜利,实现中华民族伟大复兴的中国梦。

国防大学政治学院孙力教授以“马克思主义中国化的文化溯源”为题作主旨演讲,世纪集团编委会执行编委齐书深介绍征文与评审情况并宣读了获奖名单,上海教育报刊总社社长仲立新主持交流发言,解放日报党委副书记周智强作论坛总结。上官酒瑞、仁政等6位征文获奖代表作交流发言,周书俊、姜佑福等作专家点评,来自本市各高校、科研院所、党校系统的青年学者及有关专家共60余人与会。

为了筹备此次青年论坛,市委党校和市马研会于今年初面向全市45周岁以下的高校、研究机构等单位的马克思主义学者发出征文启事,得到广大青年学者的热烈响应和支持,论坛共收到论文130多篇。在此基础上,实行了公平公正的评审,共评选出一等奖3名、二等奖9名、三等奖18名,相关论文将集结公开出版。(叶柏荣)

持论坛开幕式。

王国平指出,一百年来中国共产党的事业之所以能够蓬勃发展,重要的原因就是中国共产党能够把马克思主义与中国实际相结合,不断地推进理论创

## 后小康时代上海创造高品质生活 评价指标及评估报告首发仪式举行

本报讯 6月18日,后小康时代上海创造高品质生活评价指标及评估报告首发仪式在上海市党校(上海行政学院)海中楼“红色上海”主题教室隆重举行。上海市委党校(行政学院)副校(院)长曾峻出席并致辞,解放日报社党委副书记周智强作总结点评。

上海市委党校(行政学院)决策咨询部主任唐颖主持仪式。报告执笔人、上海市委党校上海发展研究院副院长潘文轩研究员、于健宁博士对评价指标及评估报告作详细介绍并回答在场记者提问,解放日报(上观新闻)、文汇报、中国社会科学报等10余家新闻媒体受邀参加首发仪式。

曾峻指出,站在“两个一百年”历史交汇点上,党的十九届五中全会首次提出“改善人民生活品质”的新要求,推动民生工作重心从解决“有没有”的问题转向解决“好不好”的问题,强调要扎实推动共同富裕,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感,促进人的全面发展和社会全面进步。上海作为党的诞生地、改革开放排头兵与创新发展先行者,在提高人民生活水平、改善人民生活品质上始终走在全国前列。在这样的特殊时间节点上,上海市委党校“高品质生活评价”课题组推出“后小康时代上海创造高品质生活评价指

标及评估报告”并举行首发仪式。这份历时两年形成的研究报告,合理借鉴了国内外相关成果,通过深入的理论思考、扎实的问卷调查与广泛的实践调研,在国内首次构建了系统性的高品质生活评价指标体系,并选取上海作为中国品质生活的样本城市进行研究评估。

曾峻强调,生活品质没有最好、只有更好,提升生活品质是一个从低水平到高水平、从不均衡到均衡的长期过程,永无止境。希望课题组再接再厉,不断深化高品质生活课题研究,为谱写后小康时代美好生活新篇章贡献更多更高质量的智力成果。

周智强在点评时指出,该课题是迄今为止全国唯一从指标角度研究高品质生活的课题,具有很强的原创性;报

告对当前贯彻“人民城市”重要理念、落实习近平总书记关于“永远把人民对美好生活的向往作为奋斗目标”的指示具有重要意义,体现了创新性、前瞻性、全面性、可行性和可操作性;希望指标设计可以延伸到长三角乃至农村,形成不仅适用于上海和城市,而且对其他地区和城乡都具有普适性的指标。

据悉,校(院)上海发展研究院课题组对标国际、结合国情,以新发展理念为指导,构建了以“健康绿色生活、和谐安宁生活、智慧共享生活、多彩奋进生活”为一级指标,21个二级指标与69个三级指标组成的后小康时代创造高品质生活评价指标体系,并选取上海作为全面小康社会后中国品质生活的样本进行研究评估。

(唐江平文 查建国/摄)

